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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação - COMED, gestão 

2021/2023. Ao primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze 

horas, reuniram-se, de forma presencial nas dependências da Secretaria Municipal de 

Educação de São Caetano do Sul – SEEDUC, sito a Avenida Goiás, 950 – Bairro Santo 

Antônio os conselheiros titulares e suplentes. A Profa. Fátima Regina Patoleia Vice-

Presidente do Conselho Municipal de Educação de São Caetano do Sul – COMED 

cumprimentou a todos e iniciou a reunião informando a todos os presentes que havia 

encaminhado a ata da reunião anterior e todos aprovaram por unanimidade. Na 

sequência a Profa. Fátima Regina Patoleia iniciou falando da Proposta do Ensino Médio 

em São Caetano do Sul, a qual foi encaminhada para que todos os conselheiros 

tivessem a oportunidade de ler e opinar sobre a proposta. Em seguida passou a palavra 

para a conselheira Maiberte Brogliato, a mesma informou que o responsável pela a 

realização da proposta foi a assessor de formação Felipe juntamente com os 

Formadores do Centro de Capacitação dos Profissionais da Educação Dra. Zilda Arns - 

CECAPE e os professores da EME Profa. Alcina Dantas Feijão, criando assim um 

documento único com indicação de matriz e carga horária. O documento foi então 

encaminhado para apreciação da Câmara do Ensino Médio. Os membros da Câmara 

observaram questões relativas a carga horária que poderiam comprometer a dinâmica 

da escola no deslocamento de professores e organização do espaço.  A Câmara fez as 

devidas indicações para o assessor responsável pela elaboração do documento. O 

documento retornou e os conselheiros fizeram as seguintes considerações: Itinerário 

formativo (aprofundamento) EAD; Quantidade de aulas dos itinerários (14 aulas na 2ª 

série e 20 na 3ª série); Quantidade de aulas de Língua Portuguesa para o 3º ano do 

Ensino Médio, sugeriu-se que acrescentasse uma aula a mais para essa série (Matutino 

e Vespertino); Ausência de aulas de inglês na 2ª série, em contrapartida mais aulas de 

“espanhol” do que de inglês; Aulas de Química, Física e Biologia para o 2º ano do Ensino 

Médio, sendo que o aluno deverá escolher por afinidade as matérias de seu interesse; 

Quantidade de aulas em EAD nos componentes de Formação Geral no Ensino Médio 

Noturno e Organização dos itinerários formativos integrados, sem uma 

proporcionalidade adequada de componentes curriculares pertencentes aos eixos 

integrados. 

A Vice-Presidente do conselho Fátima Regina Patoleia, retomou a palavra e deu a 

opção de o documento ser devolvido para o Assessor de Formação com os 



apontamentos realizados no dia de hoje (01/11/2022) para possíveis ajustes propostos 

nessa reunião. 

Na sequência a conselheira Maiberte Brogliato informou o tempo relativamente curto 

para que a Câmara analisasse o documento. Os conselheiros presentes concordaram 

que precisariam de um tempo maior para essa análise. Após todas as discussões 

realizadas pelos conselheiros, ficou decidido o encaminhamento de um oficio com os 

devidos apontamentos para a Secretaria Municipal de Educação. Estavam presentes 

nesta reunião os conselheiros Aline do Espirito Santo, Andrea Tasso Borracha, Antônia 

Neves Suterio Cardoso, Carina do Espirito Santo, Edgar Casado Barreta Souza, 

Fabiano Augusto João, Fátima Regina Patoléia, Maiberte Brogliato, Marilda Capitulina 

Costa Salgado, Michelle Deranian, Priscila Leone Colli, Rosemeire Urel Baltazar 

Francisco, Katia Cruz Bassi e Simone Saraiva e, partindo para o encerramento, a Vice-

Presidente do Conselho Fátima Regina Patoleia, fez os agradecimentos finais e nada 

mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião. 

 


